

CORREO DE HOY,

NOTICIAS DEL DIA.



NOTICIAS ESTRANGERAS.

BABIERA.

Nuremberg 26 de mayo.

Nuestra gaceta anuncia que uno de los estados de Alemania (no indica cual) ha resuelto retirar de Paris su ministro, y romper todas sus relaciones diplomáticas con la Francia, para manifestar así el justo enojo que inspira al gobierno, de este estado alemán el nuevo sistema de aduanas de Francia. Una decision tan energética, añade el redactor de la gaceta, sería altamente aprobado en toda la Alemania. Ya no estamos en aquel tiempo en que era forzoso sufrir con paciencia todo lo que nos venia de aquel reino, y el mismo gobierno francés parece que debiera manifestárenos algo más reconocido porque haya pasado este tiempo, pero el único medio de que se vale para acreditar-noslo, es adoptando unas disposiciones que no pueden menos de arruinar nuestro comercio.

CIUDADES ANSEATICAS.

FRANCFORT 27 de mayo.

Es cosa de admirar el ver que aun hay gentes que quieren creer en la paz entre la Rusia y la Turquía, como si el horroroso asesinato de 60,000 hombres, cometido en la isla de Scio, fuese indiferente á la Europa. Esta clase de políticos, cuyo corazon parece más bien de piedra que de otra cosa, tienen en muy poco al aprecio del mundo civilizado. Una carta particular de San Petersburgo hace el elogio del misterioso velo con que el gabinete ruso ha sabido cubrir su política. Es palpable, se dice en esta carta, que no se trataba más que de tenernos entretenidos y de ganar tiempo con proposiciones ilusorias; la prudencia y la prevision nos obligaban á aparentar que nada veíamos. El ministerio ruso tergiversaba las cosas y otros le imitaban á porfía. No podia abrirse la campaña hasta mediados de mayo; se trataba de ocupar á los diplomáticos. Dentro de algunos dias se aclarará todo. = Estas aserciones no parecen dudosas. Se recogieron cantidades considerables en Petersburgo por medio de suscripciones entre particulares y persons de alta categoría para atender al alivio de los griegos. = En aquella capital se habia pronunciado decididamente la opinion pública contra los ingleses.

FRANCIA.

PARIS 2 de junio.

(He aquí el testo del manifiesto del emperador Alejandro de que hablamos en nuestro último número como remitido de Francfort el 28 de mayo.

"Petersburgo 14 de mayo de 1822.—Alejandro primero por la gracia de Dios emperador y autócrata de todas las Rusias &c.

»El emperador debe manifestar á sus altos aliados, á la Europa y á sus pueblos, los principios que le han dirigido y el modo con que ha procedido en las diversas relaciones de su gabinete con la Puerta Otomana despues que muchas de las provincias griegas se declararon independientes del gobierno de Constantinopla.

»S. M. , desde que la divina providencia le colocó en el trono , no ha tenido en las guerras en que se ha visto comprometido por desgracia , ni en sus alianzas , ni en su conducta durante la paz , mas que un deseo constante y uniforme que es el bien estar de sus súbditos , y el establecimiento del orden en Europa. Cuando la ambicion de un soldado, elevado por la violencia al rango de los soberanos . comprometió los derechos más altos y sagrados, los doctrinas más nobles y conservadoras de la sociedad, y con ellas los verdaderos intereses del pueblo mismo á quien más particularmente hacia sufrir su yugo opresor y tiránico, S. M. unido de todo corazón á sus altos aliados, tuvo el honor de concurrir por un desarrollo rápido y enérgico de sus fuerzas á esta pacificación general que , turbada despues aunque momentáneamente por accidentes de poca importancia y de ninguna consecuencia, ha venido á ser la base futura de los destinos de la Europa ; Cuando á consecuencia de las funestas ideas adoptadas por un corto número de seres ó corrompidos ó crédulos , se sublevó una parte de la Península italiana, el emperador siempre fiel á sus principios, acordó con su ilustre aliado el emperador de Austria, las medidas más propias para restablecer el buen orden, y restituir al soberano de las Dos Sicilias el pleno goce de sus derechos hereditarios, segun que lo estaba ya por el amor y respeto de sus pueblos.

"Con el mismo fin ha escuchado las quejas de los súbditos cristianos de la corte otomana, y ha seguido las negociaciones cuyo objeto era mejorar su suerte, é introducir la concordia y la tranquilidad en aquellos puntos. S. M. no ha debido ser menos sensible á los padecimientos de los griegos, que á los de los pueblos occidentales."

"La legacion de S. M. en Constantinopla, de acuerdo en todo con las de otros gabinetes, dió en primer lugar á la Puerta todas las esplicaciones que podian servir para probar que la corte de Rusia no tuvo ninguna parte, directa ni indirecta , en los primeros disturbios ocurridos en la Grecia. El carácter personal de S. M. hacia sin embargo superfluas estas esplicaciones. Las peticiones á que en su consecuencia se cifó S. M. eran enteramente conformes á lo que exijan la observancia de los tratados, la religion, la humanidad y la razon."

"El embajador de S. M. pidió en su nombre á la Puerta, 1.º que se reparasen las iglesias que habiesen sido demolidas, que se dejase ejercer libremente la religion cristiana, y que en adelante no se turbase en su culto á ninguno de los súbditos cristianos de la corte otomana: la evacuacion de la Moldavia y Valaquia por las tropas turcas."

"La Puerta ha seguido constantemente el sistema de alargar todo lo posi-

ble las negociaciones, y ganar tiempo, sea por aburrir á las cortes européas sea por prepararse con mayor seguridad para las hostilidades.”

“Fueron tantas y tales las dilaciones, que por esto, y por otras varias circunstancias de que la corte de Rusia no podia desentenderse de modo alguno, se vió obligado el embajador de S. M. á salir de Constantinopla, donde parece que ya no se queria escuchar el lenguaje de la moderacion, de la justicia y de los tratados.”

“El emperador debe á la longaminidad de los altos aliados, cuyas legaciones continuaban sus esfuerzos por la conservacion de la paz, la comunicacion de las respuestas de la corte otomana á las notas definitivas pasadas por el baron de Strogonoff. Estas respuestas, comunicadas en el intervalo de mes y medio una de otra, presentan, aunque en términos diferentes, el mismo carácter de obstinacion en negarse á las justas reclamaciones del emperador y de sus aliados. La corte otomana no da una garantia positiva en cuanto al restablecimiento de las iglesias, cuya denegacion, aun cuando se accediese á los demas puntos seria bastante para imposibilitar toda composicion amistosa. La evacuacion de los principados, objeto secundario de las miras del emperador, pero consecuencia legitima y necesaria de la intencion de observar los tratados, ha sido, cuando no rechazada á lo menos consentida con modificaciones que la harian inusaria, ó indicada para una época eventual y subordinada á incidentes que puedan retardarla indefinidamente. Por otra parte, declinando ó dudando la Puerta las justas peticiones del emperador y de sus aliados, ha introducido una pretension que no pueden menos de rechazarla el derecho de gentes y el corazon de S. M. La entrega de los tráfugos, atentaria á todos los sentimientos de humanidad y de honor, inútil á los intereses de la Puerta, indiferente á los de la Grecia, ha sido alta y formalmente reusada, como debia serlo. (Se concluirá.)

NOTICIAS NACIONALES.

VALLADOLID 9 de junio.

Ayer se ha presentado en Cabezon, una partida de facciosos en núm. de 30 caballos, ha salido el Infante en su persecucion, no sabemos en lo que habra parado, en esta estamos esperando de un dia para otro jarana, pues hay muchos descontentos, Dios lo remedie. (Carta particular.)

LA TORRE y junio 7 de 1822.

Aquí no tenemos ningun papel desde últimos del pasado por haberse concluido la suscripcion del Univensal, y como los 4 ó 6 sujetos que la componian incluso yo se desentienden de continuarla carezco de toda noticia: por esta razon estimaré me comuniqué lo que ocurra y me dé algunos detalles de lo pasado: aquí se complacen ciertas personas en sembrar la discordia y alucinar á los incautos brutos, con noticias á su modo, en términos que la vispera del Corpus, han paseado las calles por espacio de toda la noche, un sin número de ellos voceando, muera la Constitucion abajo esa indigna Constitucion, pero y las autoridades que han hecho nada: no se las ha visto tomar providencia alguna, estoy para asegurar que hasta el rincón mas misero está infestado en vista de lo que pasa en este indecente pueblo, los infames no se duermen lo tienen todo contaminado con achaque de religion (y pesetas) la apatia del gobierno y ciertos representantes sumamente compasivos. son causa de que nos hallemos al borde del precipicio: así sucedió en el año de 14.

Nada estrañamos ni lo que dice esta carta ni lo que dicen otras muchas: el daño ha estado en que los que trataron en hacer la revolucion no supieron hacerla: de este principio se han seguido como precisa consecuencia otros, y otros: cuando debieramos con el ejemplar del año de 14 haber visto que luego que se restableció el sistema, un solo grito contra éste, cualesquier paso dirigido á derribarle, cualesquiera conspiracion hubiera sido el suplicio su termino, y en muy pocos dias; ¿pero que ha sucedido? todo lo contrario por cuya causa se derrama y se derramarán ríos de sangre. El foco de las conspiraciones debe tener mucho poder y mucho dinero pues pervierte á tantos para que queden impunes los delitos y aun no se si digamos para que se les dé una proteccion decidida.

Escriben de Sobilla, en el valle de Buena provincia de Santander, que el día de san Fernando se colocó allí la lapida de la Constitucion con la mayor solemnidad y regocijo, reinando la mayor tranquilidad, y entre repetidos vivas á nuestro sagrado Código se hicieron tres descargas por los milicianos nacionales de aquella poblacion durante la funcion de iglesia, á que asistieron las autoridades del pueblo, teniendo el sentimiento de haber herido levemente al comandante accidental don Crispin Rivero, el taco de un cartucho.

Jeréz de la Frontera 6 de junio.

El día 3 del corriente se dió garrote en ésta á dos de la partida del faccioso Zaldivar, quienes fueron al cadalso con la esperanza de que aun estando en él los libertaria su comandante: los PP. capuchinos que les auxiliaron no quisieron manifestar al pueblo en el sermón los delitos que habian cometido, por los que se habian hecho acreedores á la pena capital, apesar de habersele mandado el alcalde 1.º constitucional.

Zaldivar anda por la Sierra, se cree salga el dia menos pensado con alguna gente, de lo que me alegraré por ver si le puedo echar el guante y beber de su sangre. (*Carta particular.*)

MADRID: NOTICIAS DEL DIA.

Las cartas de Sevilla, Cádiz, Malaga, Granada &c. dicen estar la opinion pública en el mejor sentido sin haber otra novedad.

Se asegura ser cierto han salido de esta corte, tres sujetos á revolucionar en la Mancha. Parece positivo.

En el Correo núm. 5.º del 27 de mayo último se insertó un artículo en que con referencia á una carta que se nos remitió por el correo, se decía que el impresor de cámara don Francisco Dávila habia llevado una imprenta al sitio; pero habiendo recibido otra en este correo del mismo sugeto, en que me dice que aquella noticia fué con referencia á habérsela asegurado un sugeto; pero que despues habiendo procurado aclarar la verdad del hecho, ha hallado ser incierto, y que Dávila con su familia, ha estado en Aranjáez, Antígola y Ocaña, [pueblo de su naturaleza] á reponerse de su salud, y como acostumbra todos los años, por lo cual nos ruega deshagamos esta equivocacion, y nosotros como tan amantes de la verdad nos apresuramos á deshacerla á fin de desvanecer cualquiera mala interpretacion que se quiera haber dado á dicho artículo, á fin de que no le perjudique á Dávila en su buena opinion y honradz.

MADRID: imprenta del Nuevo Diario.